

市工商局:培育市场主体 激发市场活力

本报讯 (刘亚楠)

近年来,市工商局紧紧围绕市委、市政府的安排部署,主动履责尽责,服务发展大局,建立市场主体持续增量机制、市场主体提质增效机制、市场主体良性运行机制,培育支持市场主体,全市各类市场主体呈现良好的发展态势。截至目前6月底,全市实有各类市场主体193152户(不含永城),居全省第四位,居黄淮四市第一位,同比增长28.13%;实有资本总额(注册资本、投资总额、资金数额等)10743997.58万元,同比增长45.2%。

建立市场主体持续增量机制,增加市场主体总量。市工商局从放宽准入入手,按照“非禁即准、非限即许”的原则,持续推进注册资本登记制度改革,进一步简化审批程序,降低市场主体准入门槛,放宽企业名称、经营场所、经营范围等方面限制。树立服务意识,在注册登记窗口实行首问负责制、按时办结制,推行预约服务、延迟服务、上门服务等,缩短企业办事时间。1至6月,全系统完成各类行政审批服务事项办结率100%,提前办结率

99.77%,对其中7674个申请行政审批的当事人进行了短信回访,满意率达99.78%。突出工作重点,积极服务各类产业集聚区、产业园区招商引资工作,主动融入,跟踪服务。市工商局积极开展融资活企行动,主动搭建银企对接平台,帮助小微企业解决融资难题,1至6月,共办理股权出质登记77件,动产抵押登记35件,帮助企业融资16.44亿元。

认真做好农民专业合作社、家庭农场等新型农业市场主体的培育工作,积极探索农民专业合作社联社的设立工作,努力构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业经营体系,1至6月,全市共发展农民专业合作社3525户,新登记农民专业合作社590户,家庭农场260户。

建立市场主体提质增效机制,支持市场主体做大做强。全市工商系统大力支持企业自主创新,充分发挥工商部门、个私协会联系面广的优势,搭建校企、企研合作平台,促进科研成果与市场的有效衔接,支持企业自主创新,引导企业转变生产经营理念、方式,进而促进经济发展方式转

变。此外,他们还加强市场主体诚信体系建设,深化市场主体信用分类监管,以经济户口为基础,建立完善信用分类监管机制,积极开展“践行价值观文明我先行”文明经营活动,引导企业参与“文明诚信经营单位”评选活动,规范企业经营行为,营造诚信经营,以诚兴商的良好氛围。

强化商标战略实施,助推“品牌经济”发展。完善商标联络员制度,建立健全商标服务网络,为企业提供从商标法规咨询、制定商标战略、申请商标注册、争创驰名著名知名商标,到商标维权保护的全方位服务。1至6月,共指导帮助67户企业注册商标,已组织对37户申报知名商标的企业进行审查认定。目前,申报宁陵酥梨地理标志商标的材料已上报国家工商总局,宁陵“金顶谢花”酥梨有望成为我市首件农产品地理标志商标。

建立市场主体良性运行机制,助推市场主体健康成长。市工商局按照“依法、自愿、公开”的原则,综合运用行政辅导、行政提示、行政规劝等行政指导方式,变事后规范为事前指导,变事后处罚为事前

提醒,增强守法经营意识和依法经营本领,指导、帮助企业规范经营、健康发展。1至6月,全系统共办理重大行政指导10件,一般行政指导56件,即时行政指导4803件,受到服务对象的一致好评。

建立健全工商与企业联动维权机制,强化信息互通,积极支持、协助企业开展打假维权工作。市工商局通过与企业开展协同打假等形式,切实保护好企业的合法权益,建立健全发展环境净化机制,积极开展行政执法工作,维护守法生产经营者和广大消费者的合法权益,为市场主体公平竞争、健康发展营造良好环境。截至目前,全市已巡查市场主体数147270户,巡查率80.8%,共录入巡查信息216443户次,查处各类违法案件1729件。



上半年我市115亿贷款落地

增幅居全省第一位

本报讯(邓炜 韩涛 杨洋 君宝)上半年刚过,我市金融业传来喜讯,截至6月末,全市金融机构人民币各项存款余额948.5亿元,比年初增加115.1亿元,增幅13.8%,较去年同期多增加50.7亿元,完成2013年全年贷款新增的88.7%。贷款增幅居全省第1位,位列黄淮四市第1位。

针对今年复杂多变的经济形势,人民银行商丘市中心支行认真落实“稳中求进”总基调,引导全市金融机构调整信贷投向,优化信贷结构,并运用多种货币政策工具支持金融机构保持充足的流动性。上半年,市人民银行申请支农再贷款限额10.6亿元,争取合意贷款规模42.5亿元,办理再贴现2亿元,对3家地方

金融机构实施“定向降准”,释放货币资金1.2亿元。

全市金融机构主动加大信贷投放,确保了大项目有大融资,小企业有大投放,惠民生有大动作,调结构有大支撑。上半年,全市大中型企业贷款新增9.4亿元,新增重大项目贷款40.3亿元,增长11.4%,同比多增15.2亿元;小微企业和个人客户新增贷款39.8亿元,增长12.3%;发放各类粮食收购贷款52.1亿元,同比多投31.6亿元,收购小麦41.5亿斤;共发放涉农贷款554.5亿元,较年初增加3.8亿元,增长14.8%。全市各金融机构不断提升金融服务水平,持续深入推进金融改革,使金融支持全市经济社会发展的核心作用不断增强。



本报讯(记者 白鹏)7月15日,记者从市质量兴市工作领导小组办公室获悉,2014年度商丘市市长质量奖申报工作从7月10日至8月30日开始受理,此后将进入严格评审程序。

在商丘市行政区域内登记注册,并取得相关照证、具有法人资格,从事制造业、服务业、工程建设等行业,合法经营5年以上的优秀企业或单位均可参与此项申报。

拟申报的企业或单位必须切实质量优先,质量管理体系健全,实施卓越绩效模式1年以上。食品企业全面推行ISO22000(食品安全管理体系)、HACCP(危害分析与关键控制点体系)、PEM(卓越绩效管理)等先进质量安全管理模式。申报单位实施技术水平和创新能力,在国内同行业居领先水平。其品牌有广泛的社会认知度,标杆示范带动作用强,有良好的诚信记录和社会声誉。品牌优势突出,获中国名牌产品、河南名牌产品、中国驰名商标、建筑质量奖、国家高新技术企业、卓越绩效示范单位等荣誉称号的单位,可优先推荐申报。申报单位必须效益突出,经营业绩和社会贡献杰出,其质量水平、经营收入、实现利税或总资产贡献率等指标,在上年度据国内同行业前列,且近3年未发生亏损,未发生质量、安全、环保等责任事故。从事非盈利性业务的组织,其社会贡献位于同行业前列。申报单位应获得所属地政府质量管理部门或行业主管部门推荐,并获得过县(区)长质量奖。

市质量兴市领导小组办公室在规定时限内,对申报作出是否受理的决定,并向申报单位反馈结果。此后将组织专家评审组,依据GB/T19580-2012《卓越绩效评价准则》、《商丘市市长质量奖评审细则》等认真组织评审,专家组评审结果在媒体上公示,接受社会监督。2014年度商丘市市长质量奖拟奖名单提交市政府,由商丘市人民政府决定发文公告,并向获奖企业和单位颁发市长质量奖奖牌(杯)、证书和奖金。

此奖项申报相关信息可查网址http://sq.haqi.gov.cn,联系电话0370-2799080。

二〇一四年度市长质量奖申报评审活动启动



为积极服务阿里巴巴·商丘产业带,促进我市经济发展,近日,市工商局网监大队举办了全市工商系统网络交易监管知识培训班,以提升全市工商系统网络交易监管水平。
张鹏程 摄

我市开展电梯安全专项整治活动

本报讯(记者 白鹏)由市质监、住建、安监等部门共同组织的全市电梯安全专项整治工作,活动自7月1日起至8月底结束。

我市居住楼房及其他公共建筑设施电梯安装及实际运行数与年大幅度上升,电梯安全隐患已成为人民群众高度关注的社会问题。市质监、住建、安监部门决定联合行动,依照《中华人民共和国特种设备安全法》、《河南省电梯安全管理规定》等相关法规,在全市的电梯建筑设计单位、建设单位、生产(制造、安装、改造、维护)单位、检验单位、使用单位,强力推行电梯安全监管工作标准化、制度化、规范化,全面开展电梯安全专项整治。此项整顿的重点单位是:各类学校、幼儿园、医院、车站、大型商场(超市)、展览馆、体育场馆、宾馆、酒店等公共设施电梯和住宅电梯。

此专项整治的主要内容是:建筑设计单位制定的建筑结构及电梯配置方案,是否符合相关标准。建筑物建设单位电梯采购、安装施工是否符合法规及技术规范。电梯改造、维护保养,能否保证安全正常运行。应急救助必须落实。超期未检等安全隐患应当及时告知。电梯使用单位能否履行安全主体责任。电梯检测机构及检测人员,能否公正、及时出具检测结果,将有关问题或隐患及时告知使用单位和质监部门。

市电梯安全专项整治工作领导小组,负责本行政区域专项整治组织工作。各县(区)质监部门依法履行电梯安全监察职责,督促电梯生产、检验、使用单位落实安全主体责任,查处违法违规行为。住建部门监督建筑设计单位和建设单位,落实涉及电梯安全的相关职责。对不能落实电梯使用单位主体责任的物业管理部门,由住建部门取消其物业管理资格。安监部门在专项整治中负责综合协调,督查相关部门对重大问题的落实整治工作。

目前的工作重点是通过宣传,动员社会各界齐心协力排查电梯安全隐患,对相关问题及时举报投诉。电梯重大安全隐患问题将由县区政府挂牌督办,确保人民群众安全。市电梯安全专项整治领导小组办公室受理投诉电话:0370-2799026,电子邮箱:sqsjtsk@163.com。

消费提醒

睢阳区消协提醒:

暑期补习谨防被“忽悠”

本报讯(孙亚美)随着暑期的到来,各类补习班开始招生,课外教育培训机构服务类消费纠纷也随之增多。近日,睢阳区消协提醒学生家长注意辨别各类补习班,谨防被“忽悠”。

6月份以来,睢阳区消协连续接到数起课外教育培训机构提供的教育培训服务质量差、单方变更合同条款、更换教师、不履行合同约定擅自涨价、拖延退费等。对此,睢阳区消协提醒广大家长,不要完全听信补习班广告宣传,对办学方的教学方式、师资力量等综合情况要进行全面了解;注意查实和分辨广告信息的内容,对场地过于简陋、教具不齐全的补习机构更应多留心;谨防试听噱头,签订协议时对有关消费者权益方面及退费条款要格外留意。同时注意索要消费凭证,以便维权之用。

保险业要积极担当社会责任

■ 李栋森

保险具有经济补偿、资金融通和社会管理功能,是市场经济条件下风险管理的基本手段,是金融体系和社会保障体系的重要组成部分,在社会主义和谐社会建设中具有重要作用。其经济“助推器”和社会“稳定器”的作用,主要在于社会责任担当。

保险业的社会责任有两大方面:一方面是自身经营活动应担当的社会责任,如为投保人提供所需的保险产品、提供理赔经济补偿、保护客户权益、为客户创造价值、改进服务、普及公众保险知识以及关心员工成长等方面承担的相应责任;另一方面是自身经营活动外的社会责任,比如参与支持教育、医疗、环保、节能以及“三农”等各项社会公益事业的责任。

保险业担当社会责任,对社会对保险业自身都至关重要。对社会:一是有利于经济社会的可持续发展。增强责任担当意味着为社会提供的风险保障增加,不仅能增强人民的生活安全感,而且能助推经济发展。二是有利于维护社会稳定。比如在重大灾害事故发生后,能够帮助政府化解社会矛盾,为社会稳定做出特有贡献。三是有利于促进社会和谐。比如保险业通过向发生灾害事故的被保险人经济补偿,一定程度地促进了社会收入的再分配。对保险业自身:一是有利于树立保险业的良好形象。诚信与责任担当相互作用,积极担当社会责任有助于践行诚信经营。二是有利于取得政府支持。保险企业积极担当社会责任,帮助政府减轻来自社会的压力,其参与行为不仅能得到政府的肯定,保险企业优化外部发展环境也容易得到政府帮助。三是

有利于深化员工对企业核心价值观的认同。保险业积极担当社会责任,能使员工感受到企业核心价值观的实践,有助于对企业核心价值观达成共识,并作为行为准则,自觉遵循与实践。

担当社会责任重在落实。在这方面,人保财险商丘市分公司遵照“人民保险 造福于民”的宗旨及“有良知尽本分 重民生”的原则,进行了有效实践。一是不断增强担当社会责任能力。2010年以来,其承担的风险保障每年以100多亿的幅度增长;支付理赔补偿由2010年的1.78亿元,增加到2013年的2.51亿元。二是积极承担政策性农业保险,努力为粮食安全生产及市场供应猪肉价格稳定做贡献。三是积极履行企业纳税人的社会责任。2011年至2013年,该市分公司缴纳地方税及履行社会义务代收车船税累计达1.34亿元,连续四次被商丘市授予“A级纳税等级企业”。四是积极参与社会公益活动。比如向地震灾区群众献爱心、向困难群众送温暖及“三下乡”活动等。五是认真实践节约一度电、一张纸、一滴水等“五个一”活动。六是坚持节能减排。七是坚持以诚信促进社会责任担当。连续多年被市消协授予“诚信经营示范单位”、“诚信经营先进单位”及“履行社会责任先进单位”等荣誉。

着眼未来,保险业应更加主动地置身于经济社会发展的大局中,在促进经济发展、支持“三农”、推进安全管理、服务公共保障、推动科技创新及参与公益事业等方面,更积极地担当社会责任和履行企业公民义务。

(作者系商丘市保险行业协会会长、人保财险商丘市分公司总经理)

银行保险投诉热线

应广大读者的要求,本版特开设《银行保险热线》栏目,把您在办理银行、保险、证券、担保等业务时遇到的麻烦事、烦心事、服务态度以及整改建议等倾诉出来,也可以诉说令您感动和难忘的事。

我们将及时归纳整理予以刊登,让金融投诉者一吐为快,让优质服务得到应有的发扬。读者可以通过电话、信件和电子邮件等方式进行投诉或表扬。

投诉热线:13837038945 0370-2617730

投诉信箱:xieshijie429@163.com